# 消防安全无小事 常抓不懈除隐患

## 中原区消防救援大队

# 开展消防产品专项检查

本报讯 为进一步加大对假冒伪劣消防产品的打击力度,坚决维护社会公共安全和消费者合法权益,3月10日,中原区消防救援大队联合区市场监督管理局深入辖区消防产品销售商店和人员密集场所开展消防产品专项检查行动,同时对不合格消防产品进行集中销毁。

检查中,联合检查组在秦岭路一家消防产品器材店重点检查灭火器、疏散指示标志、消防水带、应急照明灯具、水枪和水带接口等消防产品,对消防产品的外观标识、结构部件、材料、性能参数、生产厂名、厂址与产地等进行——对比查看,认真查验产品是

否符合消防产品市场准入制度,产品质量是 否符合国家消防技术标准要求。

随后,检查组一行来到一家医院,对使用的消防设施和消防产品进行检查,发现医院使用的防火门是普通木门改装的,外部喷涂的油漆也不是防火涂料,区消防救援大队防火监督员要求单位限期整改。

最后,检查组来到陇海西路消防救援站对不合格消防产品灭火处置能力进行辨别,通过灭火实验区分消防产品真伪,同时对检查中发现的不合格消防产品进行集中销毁。

记者 鲁燕 通讯员 王春荣

## 中原区农委

# 全力做好森林防灭火工作

本报讯 为打好春季森林防火和安全 生产保卫战,确保森林资源和人民群众生 命财产的安全,近日,中原区农委联合西 流湖街道办事处在西流湖公园共同开展 了森林防火和安全生产宣传活动,夯实森 林防火工作机制,全面营造良好的森林资 源保护氛围。

工作人员悬挂了森林防火宣传条幅、 摆放了灾害风险科普展板、发放了防火宣 传彩页,并详细讲解了《中华人民共和国 森林法》等,有效宣传了森林防火法律法 规以及野外火源管理有关规定和冬春季森林防火的重要意义。

宣传活动有效引导居民了解熟悉和掌握森林防灭火常识,理解并支持森林防火工作,形成全社会关注森林防火、支持森林防火的浓厚氛围。同时,区农委还组织党员干部深入林区开展火灾风险隐患巡护,及时制止在林区内抽烟、烧烤等违规用火行为,全力做好森林防灭火工作,切实保障森林资源和全区群众生命财产安全。记者 鲁燕

## 建设路街道

## 规范瓶装燃气使用安全管理

本报讯 为坚决防范遏制燃气安全事故发生,近期,建设路街道集中开展瓶装燃气安全专项检查,按照瓶装燃气安全管理有关规定和要求,彻底排查和整治瓶装燃气在使用环节中存在的问题和安全隐患,规范瓶装燃气使用安全管理。

此次行动重点检查瓶装燃气用户是 否使用不合格气瓶、减压阀、连接软管,是 否违规超量储存气瓶,是否在用气场所混 用其他燃料,是否使用取得燃气经营许可 并按照经营区域供气企业的气源等情况。

下一步,建设路街道会继续将瓶装燃气安全隐患排查作为街道的重要工作内容,联合相关职能部门进一步开展整治行动,对不合格、使用不规范、未按照要求加装燃气安全装置的瓶装燃气用户进行督促整改。

记者 鲁燕 通讯员 张钦宇 文/图



# 棉纺路街道

#### 开展消防安全大宣传大培训活动

本报讯 为进一步提升辖区单位的消防安全管理水平,增强消防安全主体意识,落实消防安全责任制,提高公共消防安全水平,预防和减少火灾危害,近日,棉纺路街道在辖区范围内开展消防安全大宣传大培训活动。

此次活动的范围是进企业、进社区、 进农村、进学校、进家庭、进单位。培训方 法主要是依托中原区消防救援大队开展 消防培训讲安全、实战演练大应急,全面 提升棉办辖区重点单位消防安全意识和 突发火灾应急处置能力。消防宣传采取 "点面结合"开展消防安全大宣传。在辖 区各单位大屏幕上播发安全提示,增设消 防安全宣传栏或宣传墙,利用手机短信、微信、钉钉定期向消防安全重点单位目标人群推送消防安全提示信息,重大活动、重要节点、节假日期间开展集中消防宣传,并在地标建筑、居民小区等单位场所,利用电子屏、宣传橱窗和悬挂标语横幅、张贴海报挂图等形式广泛开展消防安全宣传阵地。联合区消防大队利用消防宣传车深入辖区企业、学校,每周开展"五进"宣传活动,普及消防安全常识。通过消防大培训大宣传活动,在辖区形成人人懂消防、人人会消防、人人争做消防宣传代言人的良好氛围。记者鲁燕通讯员张琼

# 秦岭路街道

## 成立安全生产专业委员会 压实行业监管责任



本报讯 为推动基层安全生产工作扎实有序开展,实现街道层面与区安全生产各专业委员会工作良性衔接,近日,秦岭路街道办事处按照安全生产"三管三必须"要求成立辖区危化品、消防、建筑施工、特种设备、商贸、房屋、燃气、交通、校园、文化娱乐安全共10个领域的安全生产专业委员会,旨在通过进一步健全组织领

导、完善基层安全生产监管体系,压实各部门、各单位安全生产监管责任。街道在重点突出属地管理的基础上强化行业监管职责落实,实现属地监管和行业监管的有机结合与优势互补,实现安全监管工作条块融合,做到全覆盖不留盲区,努力打造"企业+属地+行业"的安全生产管理格局。记者鲁燕通讯员邵峰政文/图

# 中原西路街道

#### 开展书店安全生产专项检查工作

本报讯 近日,中原西路街道联合社 区安全生产专员对辖区书店开展安全生 产隐患大排查,严格落实"三管三必须"要 求,筑牢安全生产防线。

在检查过程中,对店内灭火器摆放位置、每月检查记录卡,以及压力表指针是否在绿色区域等进行全面仔细检查,对存在相关安全隐患问题的书店下发责令限期整改指令书,要求其限期整改。在排查安全隐患的同时,检查人员对各书店经营者进行安全知识教育,叮嘱他

们要正确使用灭火器、高度重视消防安全,提高安全防范意识,确保安全生产工作万无一失,为消费者提供一个安全的环境。

中原西路街道将进一步强化措施,继续深入开展联合大检查工作,加大巡查力度,横到边、纵到底,不留死角,同时边检查、边整改,并对已检查过的单位进行相关政策法规教育,确保达到预期目的和效果。

记者 鲁燕 通讯员 贾庆庆

#### 西流湖街道

## 加大火灾隐患自查自改力度

本报讯 为做好春季火灾防控工作,中原区西流湖街道消防安全服务中心深入辖区重点场所开展消防安全检查和消除定性控训

其间,西流湖街道消防安全服务中心 联合西流湖派出所,通过消防安全日巡 夜查,重点对辖区"九小"场所、农贸市 场、宾馆、洗浴中心等人员密集场所等开 展排查,着重纠治"三合一"、"多合一"、 用火用电用气用油、违规为电动车充电 以及违规占用堵塞消防车通道的行为, 并对各类场所疏散通道和安全出口是否 通畅,消防设施、器材配备是否完好有 效,用火、用电、用气、防火巡查检查等消 防安全管理制度是否落实等方面进行检 查。检查各场所消防安全负责人值班记录,对相应场所内消防安全负责人开展消防安全培训指导,要求各场所负责人严格落实消防安全主体责任,加大火灾隐患自查自改力度,确保场所消防安全稳定。

此外,消防安全服务中心通过在小区 楼院张贴消防安全宣传海报、向群众发放 消防安全手册及口罩、现场讲解常见火灾 隐患等方式开展消防安全宣传工作,着 力提高辖区居民火灾防范意识及消防安 全知识水平,指导群众自行排查家中存 在的消防安全隐患,从源头杜绝火灾事 故发生。

记者 鲁燕 通讯员 李琦

